
Oznámenie o začatí verejných ex post konzultácií  

 

Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky oznamuje, že v súlade s Jednotnou 

metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov dňa 7. októbra 2024 začína verejné ex post 

konzultácie s podnikateľskými subjektami k systematickému ex post hodnoteniu nasledovnej 

regulácie: 

Gestor právneho predpisu: Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky  

Názov právneho predpisu: Zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri 

Lokalizácia: § 2 ods. 1 písm. k) 

Špecifikácia:  

 Číslo parlamentnej tlače hodnoteného právneho predpisu: 92 (4. volebné obdobie) 

Ex post hodnotenie: 

☒ regulácie/regulácií jedného právneho predpisu 

☐ navzájom súvisiacich regulácií vo viacerých právnych predpisoch 

 

Obdobie vykonania ex post hodnotenia (kalendárny polrok): 2. kalendárny polrok 2024 

Číslo regulácie v Registri ex post: 9 

Dôvod zaradenia regulácie: JM 10.3 d) 

Stručný opis regulácie: Obchodný register chce od podnikateľa vedieť, aký bude úradník 

rýchly a kedy sám vykoná zápis požadovaných údajov 

Znenie podnetu z podnikateľského prostredia: Spoločnosť podľa Obchodného zákonníka 

vstupuje do likvidácie dňom zápisu likvidátora do obchodného registra. 

To, kedy bude likvidátor do obchodného registra skutočne zapísaný, je však pre podnikateľa 

veľkou neznámou, pretože sám nedokáže ovplyvniť rýchlosť úradníka na obchodnom registri. 

Napriek tomu však formulár návrhu na zápis likvidácie do obchodného registra vyžaduje 

informáciu o tom, kedy spoločnosť vstupuje do likvidácie, teda informáciu o tom, kedy 

obchodný register sám vykoná zápis požadovaných údajov. Bez vyplnenia tohto údaju pritom 

odoslanie návrhu nie je možné. 

Predbežný postoj gestora právneho predpisu:  

Dátum vstupu do likvidácie a dátum skončenia likvidácie je zapisovaným údajom od účinnosti 

zákona č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri a o zmene a doplnení niektorých predpisov. 

Pôvodná textácia (vstup do likvidácie a skončenie likvidácie) bola precizovaná zákonom č. 

24/2007 Z. z. ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov. Uvádzanie tohto údaja v obchodnom registri čiastočne vyžaduje aj Smernica 

Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2017/1132 zo 14. júna 2017 týkajúca sa niektorých 

aspektov práva obchodných spoločností (kodifikované znenie). 



Zapisované údaje sa uvádzajú v formulári na zápis údajov do obchodného registra. Nie vždy sa 

však zapisované údaje vyžadujú, a teda sú povinným poľom v zápisovom formulári.  

V prípade uvedenej regulácie je táto informácia nepovinný údaj práve z toho dôvodu, že 

navrhovateľ nevie, kedy registrový súd zápis vykoná. Pole je v návrhu uvedené preto, aby 

navrhovateľ mohol uviesť dátum ak žiada o zápis do budúcnosti.  

Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky pripravilo k zápisovým formulárom do 

obchodného registra interaktívneho sprievodcu, ktorý je dostupný na špecializovanom portáli 

obchodného registra. Podávanie návrhov týmto spôsobom má uľahčiť navrhovateľovi priebeh 

podania. V sprievodcovi je tento údaj výslovne označený ako nepovinný údaj.  

Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky neplánuje zmenu legislatívy. Zverejňovanie 

tohto údaja v obchodnom registri považujeme za nevyhnutné (zodpovedá cieľu materiálnej 

publicity obchodného registra – ochrane tretích osôb). Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej 

republiky plánuje spustenie interaktívneho sprievodcu k podávaniu návrhov na zápis do 

obchodného registra v celom rozsahu od 1. januára 2025, čoho predpokladom je, že aj 

podávanie návrhov pri likvidácii sa stane pre navrhovateľov jednoduchšie.  

Termín ukončenia verejných ex post konzultácií: 7. novembra 2024 

Forma uskutočnenia ex post konzultácií: Verejné ex post konzultácie je možné vykonať 

formou dotazníka, ktorý je prílohou tohto oznámenia. Vyplnený dotazník prosím zašlite na e-

mailovú adresu kontaktnej osoby.   

Kontaktná osoba: Regína Lapšanská, regina.lapsanska@gmail.com 

 


